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Referat af  møde i skolebestyrelsen 
Mødedato: 6.02.2023 
Tidspunkt: 17.00-19.00 

Deltagere:  
Medarbejderrepræsentanter: Henrik, Kirstine 
Elevrepræsentanter: Naja, Jonas  
Forældrerepræsentanter: Kira, Tejs, Stine, Anna, Mads, William, 
Majbritt  
Ledelsesrepræsentanter: Kåre, Sofie 

 
Afbud: Therese og Jan 

Dagsorden 
Hvad handler punktet om? Er der særlige an- 
svarlige, gæster og er det til orientering (O), 
drøftelse (D) eller beslutning (B)? 

Tid 
Estime- 
ret tid til 
punktet 

Referat 
Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, 
angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline. 

Formidling 
Til hvem, af hvem og hvordan? 

1. Valg af ordstyrer og godkendelse 
af dagsorden (B) 

17.00-
17.05 

Dagsordenen blev godkendt, og Kirstine blev valgt til 
ordstyrer. 
 

2. Udkast til princip for en 
meddelelsesbog (D+B)  
(Nyt koncept for 
skole/hjem-dialog til erstatning for 
den såkaldte ”elevplan”). 

17.05-
17.20 

SB drøftede udkastet til nyt princip for en meddelelsesbog 
(bilag A). Princippet blev vedtaget med enkelte sproglige 
korrektioner. Datoen for opdatering af meddelelsesbogen blev 
fastsat til 1. november. 
 
Ledelsen sikrer formidling og implementering af princippet på 
skolen.   

3. Udkast til princip for elevers brug 
af mobiltelefon (D+ B) 

17.20-
17.35 

SB drøftede udkastet til nyt princip for elevers brug af 
mobiltelefon (Bilag B) i regi af Hanssted Skole.  
 
Der udspandt sig en livlig debat om, hvorvidt reglerne for 6. 
årgangs brug af mobiltelefon skal være identiske med resten af 
udskolingen (7-9. årgang). Elevrådet fremførte, at der burde 
gælde ens regler for hele udskolingen (6-9. klasse), så alle 
udskolingselever behandles ens, samt at skolens voksne bør 
have større tillid til, at elever i 6. klasse – ligesom elever i 7-9. - 
klasse – godt kan finde ud af at lægge mobilen væk. Fra 
ledelsen samt lærer- og forældresiden blev anerkendt, at 
udskolingseleverne i 6. klasse som udgangspunkt bør 
behandles på linje med de øvrige udskolingselever, når vi i SB 
vedtager principper for skolens virksomhed, men det blev 
samtidig anført, at der konkret gør sig et særligt hensyn 
gældende for 7-9- klasserne, da de – til forskel fra 6. klassetrin 
– har en udeordning (dvs. de har lov at forlade Hanssted Skole i 
pauserne), og at disse elever derfor kan have behov for at tilgå 
fx MOBIL Pay ved frokost-indkøb i 10-pausen og spisepausen i 
bl.a. Hvidovre Center og kiosken.  
 
Princippet blev vedtaget med enkelte sproglige korrektioner. 
Aftalt at Stine udsender en justeret version til bemærkninger 
inden for 1 uge. Princippet anses herefter som vedtaget. 
 
Ledelsen sikrer formidling og implementering af princippet på 
skolen. 

4. Udkast til princip for fritagelse for 
undervisning pga. deltagelse i eli- 
teidræt eller i tilbud på musiksko- 
len (D+B) 

17.35-
17.50 

SB drøftede udkastet til nyt princip for fritagelse for 
undervisning pga. deltagelse i eliteidræt eller tilbud i 
musikskolen (bilag C). Princippet blev vedtaget uden 
bemærkninger. 
 
Ledelsen sikrer formidling og implementering af princippet på 
skolen. 
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5. Udkast til timefordelingsplan 17.50-
18.00 

Ledelsen omdelte et udkast til en timefordelingsplan for 
skoleåret 2023/24 (Bilag D) på mødet og redegjorde for 
overvejelserne. 
 
Det blev bl.a. nævnt, at der lægges op til, at de kommende 7-9. 
klasser som noget nyt skal have markant mere idræt, idet 
antallet af lektioner stiger fra 60 til 90 lektioner med det formål 
at få styrket udskolingslevernes sundhed/bevægelse. Det blev 
også nævnt, at der lægges op til, at de kommende 5. klasser 
skal have en del ekstra lektioner i faget håndværk/design, 
hvilket skyldes en omlægning af faget i indeværende skoleår, 
så eleverne ikke får en uforholdsmæssig lang skoledag på 
OBV.   
 
Udkastet blev vedtaget. 
 

6. Skolens budget (O+D) 18.00-
18.10 

Ledelsen omdelte et 1. udkast til budget (bilag E) for skoleåret. 
 
SB havde en indledende drøftelse af budgettet. Ledelsen 
bemærkede, at vores økonomiske råderum fremadrettet bliver 
mindre pga. Københavns Kommunes nye budgetmodel og en 
nedgang i vores elevtal på ca. 50-60 elever (bl.a. er 2*3 spor på 
9. og 7. klassetrin blevet ændret til 2 spor). Budgetrammen 
bliver desuden forventeligt en smule mindre i 2024. 
 
Fra forældresiden blev bl.a. spurgt til, om det er ledelsens 
vurdering, at der i budgettet er midler til fornødent indkøb af nye 
lærebøger, så eleverne både oplever at arbejde med fysiske 
bøger og digitale læringsportaler. Dette blev bekræftet. Der blev 
også spurgt til, om der er økonomi til at ansætte yderligere 
personale, hvilket desværre blev afkræftet.  
 
Budgettet blev vedtaget. 
 

7. Status for renovering af Hanssted 
Skole, herunder KFO, samt evt. 
udfordringer ved genhusning, 
samt evt. nyt tiltag til et styrket 
grønt uderum og mere natur på 
vores skole(O+D+B).  
 

18.10-
18.25 

Ledelsen redegjorde for status for renoveringen af Hanssted 
Skole. Tidsplanen ser ud til at holde, og planen om at ’flytte 
hjem’ til august 2023 ser derfor også ud til at være realistisk. 
Opstart på Hanssted matriklen i skoleåret 2023/2024 er derfor 
fortsat planen. 
 
Ledelsen bemærkede videre, at skolens oprindelige 
hovedindgang lukkes fra onsdag d. 8. februar og vinterferien 
med pga. nedtagning af stillads. 
 
Ift. renovering på KKFO samt fund af asbest er al information 
fra Københavns Ejendomme, Sundhedsstyrelsen mv, lagt på 
Aula. 
 

8. Meddelelser: 
- Formanden 
- Elevrepræsentanterne 
- Medarbejderrepræsentanter 
- Skolens ledelse/KKFO. 

18.25-
18.35 

Ledelsen orienterede om status for forløbet vedr. arbejdsmiljø 
med myndigheden Arbejdsmiljø København (AMK), herunder 
at der d. 19. januar 2023 er holdt et fællesmøde ift., hvordan 
vi bedst flytter sammen på ny på Hanssted matriklen. Forløbet 
med AMK afsluttes for nu. 
 

9. Punkter til næste møde(r):  

 

 

 

 

 

Næste møder:  

I. Fællesmøde i vores 

område (alle 

skolebestyrelser i 

Valby, Kgs. Enghave 

og Vestrbro):  2. 

marts   

II. Fællesmøde med SB 

og KKFO: 28. marts 

III. Næste SB-møder: 

3. maj og 15. juni. 

18.40-
18.45 

• Ordens- og adfærdsregler for udskolingen 

• Udmøntning af nye skoleudviklingssamtaler med 
ledelsen, SB og forvaltningen 

• Udestående principper, se særskilt oversigt. 

• Elevrådets mærkesager 

• Rekruttering og annoncering 
• Talentforløb 

 
OBS I: Husk tilbagemelding til ledelsen v/Kåre mht. deltagelse 
i fællesmødet den 2. marts 2023 med alle skolebestyrelser i 
Valby/Vesterbro/Kgs. Enghave med fokus på de nye 
skoleudviklingssamtaler. Kåre sørger for samlet tilmelding. 
 
OBS II: Husk tilbagemelding til Sofie vedr. deltagelse i udvalg til 
udarbejdelse af princip om skolefritidsordningen (se også den 
udsendte oversigt over status for principarbejdet). Som 
forældrerepræsentanter er foreslået Anna, Maria og Majken. 
Fra lærersiden deltager Kirstine. Evt. repræsentant fra KKFO 
tilgår. Ledelsesrepræsentant mangler. Udkast skal være klar til 
den 28. marts 2023. 



10. Evt. 18.45-
18.50 

 

11. Fortrolig orientering om diverse 15 
min. 

I. Ledelsen præsenterede datagrundlag for brug af vikarer 
(O+D): 

1) Lektioner dækket af vikar/praktikant fordelt på de 
enkelte klasser. 

2) Evt. lektioner konverteret til 2-lærer-ordning, som ikke 
blev gennemført med 2 lærere. 

 
Ledelsen bemærkede, at udskolingen som udgangspunkt har 
haft få vikardækkede lektioner, mens visse klasser på 2. og 
4. årgang desværre i perioden har haft meget stor 
vikardækning på over 30%. Ledelsen er i tæt dialog med 
forældrene i de berørte klasser om håndteringen af 
situationen. Samlet set har skolen i januar måned haft en 
vikardækning på ca. 14% af undervisningen.  
 
Ledelsen bemærkede, at lektioner, der er skemalagt med 2-
lærerordning på nær to lektioner også er gennemført med 
dobbelt-lærer-dækning. 
 
II. Ledelsen orienterede om opfølgning på en 
forældrehenvendelse om ikke- skemalagte lektioner og 
vikardækning (O), herunder et møde med klassens 
kontaktforældre. 
 
III. Ledelsens opfølgning på arbejdsmiljø (O). Se pkt. 8. 
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